

РЕЦЕНЗІЯ

**освітньо-професійної програми «Соціальна робота»
другого освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр»
галузі знань 23 – соціальна робота
спеціальності 231 – соціальна робота**

Сучасний стан системи соціального захисту України перебуває в стані реформування. На цей період наложилася війна Російської Федерації проти суверенності та цілісності України. Ці обставини спричинили складну соціально-економічну ситуацію не тільки на окупованих територіях, а на всій Україні. Ведення війни агресором зброєю забороненою Женевською Конвенцією, призводить до тяжких наслідків не тільки в руйнуванні соціальної інфраструктури, а й тяжкі поранення з враженням опорно-рухового апарату, травм голови тощо. За формулою Американського інституту вивчення війни в Україні загинуло більше 9 тис. військовослужбовців, поранено в Україні, а відповідно до їх формули близько 60 тис. осіб, які будуть потребувати соціальних послуг та допомоги. Всі ці процеси негативно вплинули на соціальний розвиток українського суспільства. В довоєнний період в Україні кількість населення, яке опинилось в складних життєвих обставинах складало більше 40 відсотків: до яких слід віднести пандемію Covid-19, бідність, безробіття, сирітство, тощо. На даний час до цього переліку слід віднести втрату майна, відсутність засобів до існування, втрату годувальника, насильну депортацію, вимушену міграцію, тимчасове переселення, реабілітацію після поранення та стресових ситуацій та ін. Всі перераховані проблеми в тій чи іншій мірі лежать в площині професійної діяльності галузі знань 23 «соціальна робота». Тому актуалізується потреба у кваліфікованих фахівцях з соціальної роботи, спроможних надавати професійні соціальні послуги та допомогу в складних умовах воєнного часу та в не менш складний післявоєнний період.

Підготувати керівників та соціальних працівників для установ, закладів та соціальних служб зі знаннями: сучасних підходів управління структурами соціального захисту, інноваційних технологій та моделей надання соціальних послуг та допомоги, взаємодіяти в процесах соціального обслуговування населення з мультидисциплінарними командами такими як медичні працівники, психологи, реабілітологи та ін. є дуже важливим державним завданням.

Україна взяла курс на євроінтеграцію і це ще один із чинників, який повинен спонукати керівників закладів вищої освіти проводити професійну підготовку фахівців зі знаннями європейської системи соціального захисту та стандартів забезпечення різних категорій населення в складних життєвих обставинах.

Запропонована до рецензування освітньо-професійна програма «Соціальна робота» другого освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» галузі знань 23 – соціальна робота спеціальності 231 – соціальна робота відповідає запитам сьогодення, складена логічно, має визначені цілі, завдання, зміст і

компетенції. В програмі представлені обов'язкові і вибіркові компоненти, практична підготовка і державна атестація здобувачів вищої освіти. Структура освітньо-професійної програми дозволяє здобувачам вищої освіти досягти передбачених програмою цілей, набути відповідних професійних навичок зі спеціальності 231 «Соціальна робота». Послідовність вивчення дисциплін, їх перелік та обсяг, відповідають структурно-логічній схемі і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання за сучасними реаліями та вимогами ринку праці.

За позитивне вважаємо введення до вивчення такої дисципліни як «Актуальні проблеми соціальної підтримки населення в умовах надзвичайних ситуацій». Зазначені вище проблеми сучасності в повоєнний час є актуальними, тому рекомендуємо звернути увагу на розширення переліку дисциплін, що стосуються соціальної реабілітації в інтегрованому середовищі.

Запропонована на рецензування освітньо-професійна програма «Соціальна робота» другого освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» галузі знань 23 – соціальна робота спеціальності 231 – соціальна робота пропонує комплексний підхід до навчання майбутніх фахівців із соціальної роботи, забезпечує належну теоретичну та практичну їх підготовку і може бути рекомендована до реалізації у освітньому процесі Національного університету охорони здоров'я України імені П.Л.Шупика.

Директор Департаменту соціальної політики
Рівненської обласної державної адміністрації



Роза СЛОБОДЕНЮК